
2022-2023 оқу жылындағы «1-курс студенттерінің білім беру қызметтеріне қанағаттануы» 
сауалнама нәтижелері бойынша есеп 

Кафедра: «Өндірістік процестерді автоматтандыру» 

Мамандық: 6В07101 «Автоматтандыру және басқару» 

 

2023 жылдың ақпан айында Сапа менеджменті және аккредиттеу орталығы 1-курстың білім 
алушыларының көрсетілетін қызметтердің сапасына қанағаттануы тұрғысынан жыл сайынғы 
сауалнама жүргізді. 

Сауалнаманың мақсаты: оқу процесін жақсарту, ұсынылатын білім беру қызметтерінің 
сапасын және ЖОО қызметінің басқа да бағыттарын арттыру. 

Сауалнама нәтижелері өңделді және студенттердің жеке пікірінің құпиялылығына кепілдік 
бере отырып, жалпыланған түрде ұсынылды. 

 6В07101 «Автоматтандыру және басқару» мамандығы бойынша сауалнамаға 70 респондент 
қатысты, бұл білім алушылардың жалпы санының 92,1%-ын құрады. 

 

Сауалнама барысында келесі мәліметтер алынды:  
 

1. Сіздің мамандық таңдауыңызға қандай фактор шешуші рөл атқарды? 

 
Өлшемшарттар Көрсеткіштер (%) 

Мамандықтың беделі; 48,6 

Белгілі бір қызмет түріне жеке бейімділік, өз қабілеттерін бағалау; 22,8 

Ата-аналардың/туыстардың пікірлері мен ұсыныстары; 20 

Достарым оқиды; - 

Мамандыққа өту балының төмендігі; - 

Еңбек нарығының талаптары (жұмысқа орналасу мүмкіндіктері); 5,7 

Жауап беру қиын; - 

Басқа 2,9 

 

«Басқа» нұсқасына білім алушылар мына нұсқаларды ұсынды
: 

- Білім алудың шұғыл қажеттілігі. 
 

 
Мамандықтың беделі   

Белгілі бір қызмет түріне жеке бейімділік, өз қабілеттерін бағалау   

Ата-аналардың/туыстардың пікірлері мен ұсыныстары  

Достарым оқиды 

                                                           

 
Білім алушылардың жауаптары түпнұсқада ұсынылған. Автордың емлесі мен тыныс белгілері сақталған

. 
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Показатели (%) 

1. Сіздің мамандық таңдауыңызға қандай фактор шешуші рөл 
атқарды? 

 

Престижность специальности; 

Личная склонность к определенному виду деятельности, оценка собственных способностей; 

Мнение и рекомендации родителей/родственников; 

Обучаются друзья; 

Низкий проходной балл на специальность; 

Требования рынка труда (возможности трудоустройства); 



Мамандыққа өту балының төмендігі   
Еңбек нарығының талаптары (жұмысқа орналасу мүмкіндіктері)  

 

  

2. Сіз үшін ЖОО туралы ақпарат көзі кім (не) болды?  

 
Өлшемшарттар Көрсеткіштер (%) 

Университеттің ресми сайты;  17,1 

Туыстар, таныстар;  71,4 

Мектеп мұғалімдері; 2,9 

Жарнамалық буклеттер;  - 

Мектепке жарнамамен келген ЖОО өкілдері;  5,7 

Әлеуметтік желі; - 

Басқа 2,9 

 

«Басқа» нұсқасында білім алушылар келесі нұсқаларды көрсетті: 
- Тұратын жеріме жақындығы. 

 

 
Басқа 

Әлеуметтік желі 
Мектепке жарнамамен келген ЖОО өкілдері 

Жарнамалық буклеттер 

Мектеп мұғалімдері 
Туыстар, таныстар 

Университеттің ресми сайты 

 

 

 3. Сіз оқитын білім беру бағдарламасын таңдағаныңызға қаншалықты 
қанағаттанасыз? 

Өлшемшарттар Көрсеткіштер (%) 

Толық қанағаттанамын;  40 

Қанағаттанарлық деуге болады;  45,7 

Қанағаттанарлықсыз деуге болады;  - 

Толығымен қанағаттанбаймын; 8,6 

Жауап беру қиын;  5,7 

Басқа  - 

                                                           
 Білім алушылардың жауаптары түпнұсқада ұсынылған. Автордың емлесі мен тыныс белгілері сақталған

. 
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2. Сіз үшін ЖОО туралы ақпарат көзі кім (не) болды?  
 

Другое  

Социальные сети; 

Представители вуза, приходившие 
с рекламой в школу;  

Рекламные буклеты;  

Школьные учителя; 

Родственники, знакомые;  

Официальный сайт университета;  



 

 

 
Толық қанағаттандырады 

Ішінара қанағаттандырады 

Қанағаттандырмайды 

Жауап беру қиын 

Басқа 

 

 

4. Оқу жүктемесін игеру оңай ма?  

 
Өлшемшарттар Көрсеткіштер (%) 

Иә, жеңіл; 34,3 

Сессия уақытында қиын; 45,7 

Қиын; 14,3 

Мүлде игермеймін; - 

Жауап беру қиын; 5,7 

Басқа  - 

 

 

 
Басқа  

Жауап беру қиын 

Мүлде игермеймін 

Қиын 

Сессия уақытында қиын 

Показатели (%) 

40 

45,7 

0 

8,6 
5,7 

0 

3. Сіз оқитын білім беру бағдарламасын таңдағаныңызға 
қаншалықты қанағаттанасыз? 

Полностью удовлетворен;  

Скорее, удовлетворен;  

Скорее, не удовлетворен;  

Полностью не удовлетворен; 

Затрудняюсь ответить;  

Другое  

0 10 20 30 40 50

Да, легко; 

Трудно в период сессии; 

Сложно; 

Не справляюсь совсем; 

Затрудняюсь ответить; 

Другое  

34,3 

45,7 

14,3 

0 

5,7 

0 

4. Оқу жүктемесін игеру оңай ма?  
 

Показатели (%) 



Иә, жеңіл 

 

 

 

 

5. Оқу процесінде кездесетін проблемалалар 

 
Өлшамшерттар Көрсеткіштер (%) 

Табандылық жетіспейді; 11,4 

Білім жетіспейді; 14,3 

Ерік күші жетіспейді; 11,4 

Мен өз уақытымды ұйымдастыра алмаймын;  5,7 

Өзін-өзі ұйымдастыру дағдылары жоқ;  11,4 

Ешқандай проблема жоқ; 28,6 

Жауап беру қиын; 22,8 

Басқа - 

 

 

 
Басқа;  

Жауап беру қиын; 
Ешқандай проблема жоқ; 

Өзін-өзі ұйымдастыру дағдылары жоқ; 

Мен өз уақытымды ұйымдастыра алмаймын;  
Ерік күші жетіспейді; 

Білім жетіспейді;  
 

6. Сіз жұмыстарына қанағаттанасыз ба? 

 
Өлшемшарт Толық 

қанағаттана
мын 

Қанағатта
намын 
деуге 
болады 

Қанағатта
нбаймын 
деуге 
болады 

Толығым
ен 
қанағатт
анбаймы
н 

Жауап 
беру 
қиын 

Деканаттардың 54,3 37,1 5,7 - 2,9 

Кафедралардың 48,6 42,8 5,7 - 2,9 

Оқытушылардың 54,3 40 5,7 - - 

Тәлімгерлердің 71,4 28,6 - - - 
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5. Оқу процесінде кездесетін проблемалалар 

Другое 

Затрудняюсь ответить; 

Не испытываю никаких 
проблем; 

Нет навыков самоорганизации;  

Не умею организовывать 
собственное время;  

Не хватает силы воли; 

Не хватает знаний; 



 

 

 
Жауап беру қиын  
Толығымен қанағаттанбаймын  

Қанағаттанбаймын деуге болады 

Қанағаттанамын деуге болады 

Толық қанағаттанамын 

 

 

«Егер сіз «қанағаттанбаймын деуге болады немесе толығымен қанағаттанбаймын» жауап 
берсеңіз, жақсарту бойынша ұсыныстар беріңіз, білім алушылар келесі нұсқаларды көрсетті 

: 

- Студенттерге көбірек қолдау көрсету; 

- Жоғары стипендияға баруға көмектесе алмады; 
- Білім алушыларға деген көзқарас және жұмыс жылдамдығы; 
- Жоқ; 
- толығымен қанағаттанамын; 

- Студенттерге деген адалдық.  

 

7. Университеттегі моральдық-адамгершілік жағдайды қалай бағалайсыз? 

 
Өлшемшарттар Көрсеткіштер (%) 

Қайырымды; 34,3 

Бейтарап; 54,3 

Шиеленісті; 11,4 

Жауап беру қиын; - 

Басқа - 

 

                                                           
 Білім алушылардың жауаптары түпнұсқада ұсынылған. Автордың емлесі мен тыныс белгілері сақталған

. 
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Полностью удовлетворен 

Скорее удовлетворен 

Скорее не удовлетворен 

Полностью не удовлетворен 

Затрудняюсь ответить 

6. Сіз жұмыстарына қанағаттанасыз ба? 

Кураторов 

Преподавателей 

Кафедры 

Деканатов 



 
Қайырымды 

Бейтарап 

Шиеленісті 
Жауап беру қиын 

Басқа 

 

«Егер сіз алдыңғы сұраққа «шиеленісті» деп жауап берсеңіз, неге екенін жазыңыз, білім 
алушылар келесі нұсқаларды көрсетті: 

- Көптеген мұғалімдер түсыныксіз; 

- Көбірек ұпайды қалай алуға болатынын ойлағандықтан күйзелу; 

- Жоқ; 
- бейтарап. 

 

8. Сіздің пікіріңізше, қарым-қатынастары қандай: 

 
Өлшемшарттар Қайырым

ды 

Қайырымсыз
дан гөрі, 
қайырымды 
деуге болады 

Қайырымды
дан гөрі, 
қайырымсыз 
деуге болады  

Жағым
сыз 

Жауап 
беру 
қиын  

Білім алушылардың 
арасында  

85,7 14,3 - - - 

Оқытушылар мен білім 
алушылардың арасында 
(оқу процесінде) 

71,4 25,7 - - 8,3 

Білім алушылар мен 
тәлімгердің арасында  

88,6 11,4 - - - 

Білім алушылар мен 
әкімшіліктің арасында 

65,7 33,3 - - - 

Білім алушылар мен 
бөлімдер 
қызметкерлерінің 
арасында (кітапхана, 

студенттік бөлім және 
т.б.) 

77,1 20 2,9 - - 

Білім алушылар мен 
қауіпсіздік қызметі 
арасында 

54,2 34,3 8,6 2,9 - 

 

 

Показатели (%) 

34,3 

54,3 

11,4 

0 0 

7. Университеттегі моральдық-адамгершілік жағдайды қалай 
бағалайсыз?* 

Благожелательная; 

Нейтральная; 

Напряженная; 

Затрудняюсь ответить; 

Другое  



 
Жауап беру қиын 

Жағымсыз 

Қайырымдыдан гөрі қайырымсыз деуге болады 

Қайырымсыздан гөрі қайырымды деуге болады 

Қайырымды 

 

«Егер сіз алдыңғы сұраққа «Қайырымдыдан гөрі қайырымсыз немесе жағымсыз» деп жауап 
берсеңіз,  неге екенін жазыңыз,  студенттер келесі нұсқаларды көрсетті: 

- күзетшілер сөмкелерді қайта-қайта тексере береді. 
 

9. Сіз қанағаттандыра ма? 

 

Өлшемшарттар  Толық 
қанағатта
ндырады 

Ішінара 
қанағатт
андырад

ы 

Қанағатт
андырма

йды 

Жауап 
беру 
қиын 

Оқу процесін ұйымдастыру 65,7 25,7 8,6 - 

Сабақ кестесі 60 25,7 14,3 - 

Өзіндік жұмысты ұйымдастыру 71,4 22,9 5,7 - 

Кітапхана жұмысына қанағаттану 82,8 11,4 2,9 2,9 

Жатақханада тұру жағдайы 57,1 20 5,7 17,1 

Медициналық қызмет көрсету сапасы 60 14,3 11,4 17,1 

Университетте тамақтануды 
ұйымдастыру (бағалар, өнімдер 
ассортименті, дайындалған 
тағамдардың сапасы) 

51,4 25,7 17,1 5,7 

 

 

 

                                                           
 Білім алушылардың жауаптары түпнұсқада ұсынылған. Автордың емлесі мен тыныс белгілері сақталған

. 
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Между обучающимися  

Между преподавателями и 
обучающимися (в учебном 

процессе) 

Между обучающимся и 
куратором 

Между обучающимися и 
администрацией 

Между обучающимися и 
сотрудниками подразделений 
(библиотека, студенческий … 

Между обучающимися и 
службой безопасностью 

8.  

 

Затрудняюсь ответить 

Негативные 

Скорее не доброжелательные, 
чем доброжелательные 

Скорее доброжелательные, чем 
недоброжелательные 

Доброжелательные 



 
Жауап беру қиын 

Қанағаттандырмайды 

Ішінара қанағаттандырады 

Толық қанағаттандырады 

 

«Егер сіз «қанағаттандырмайды» деп жауап берсеңіз, жақсарту бойынша ұсыныстар 
беріңіз, студенттер келесі нұсқаларды көрсетті 

: 

-  сабақтарды 9-13 арасында қою керек; 

- Баға шамалы қымбаттау (меніңше); 

- Толық қанағаттандырады ; 

- Тамақ аз ал баға қымбат; 

- Сабақ кестесі бір түрі, көп жағдайда ыңғайсыз. 

 

10. Оқу процесіне, сабақтан тыс іс-шараларға қатысты барлық қажетті ақпарат Сізге 
әрқашан қол жетімді ме? 

 
Өлшемшарттар Көрсеткіштер (%) 

Иә, үнемі;  71,7 

Жоқ, үнемі емес;  28,6 

Жауап беру қиын;  - 

Басқа - 

 

 

 

                                                           
 Білім алушылардың жауаптары түпнұсқада ұсынылған. Автордың емлесі мен тыныс белгілері сақталған

. 
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9. Сізді қанағаттандыра ма? 

Организация питания в 
университете (цены, 
ассортимент продукции, 
качество приготовленных блюд) 
Качество медицинского 
обслуживания 

Условия проживания в 
общежитии 

Удовлетворенность работой 
библиотеки 

Организация самостоятельной 
работы 

Расписание занятий 

Организацией учебного процесса 



 
               Иә, үнемі;      Жоқ, үнемі емес;        Жауап беру қиын;   Басқа 

 

11. Сіз университет ұсынатын мүмкіндіктердің қайсысын жеке өз басыңызды дамыту 
үшін пайдаланасыз? 

 
Өлшемшарттар Көрсеткіштер (%) 

Спорт секцияларын; 37,1 

Шығармашылық студияларды; 5,7 

Жастар саясаты департаментіне қатысушы; 5,7 

Ештеңені пайдаланбаймын; 51,4 

Жауап беру қиын; - 

Басқа - 

 

 

Спорт секциялары; Шығармашылық студиялары; Жастар саясаты департаментіне қатысушы 

Ештеңені пайдаланбаймын; Жауап беру қиын; Басқа 
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Да, всегда;  Нет, не всегда;  Затрудняюсь 
ответить;  

Другое 

10 Оқу процесіне, сабақтан тыс іс-шараларға қатысты 
барлық қажетті ақпарат Сізге әрқашан қол жетімді ме? 

 

Показатели (%) 
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11. Сіз университет ұсынатын мүмкіндіктердің қайсысын жеке 
өз басыңызды дамыту үшін пайдаланасыз? 

 

Показатели (%) 



12. Сабақ өткізу сапасын қалай бағалайсыз? 

 
 Толық 

қанаға
ттана
мын 

Қанағ
аттана
мын  

Қана
ғатта
намы
н 

деуге 
болад
ы  

Қанағ
аттанб
аймын 
деуге 
болад
ы  

Толығ
ымен 
қанаға
ттанба
ймын  

Жауап 
беру 
қиын 

Материал анық, қол жетімді, 
логикалық ретпен берілген 

62,8 22,9 11,4 2,9 - - 

Сабақ барысында ең бастысы 
ерекшеленеді, негізделген 
қорытындылар жасалады 

62,8 25,7 11,4 - - - 

Сабақ барысында білім 
алушыларға қатысты мейірімді 
атмосфера сақталады 

68,6 20 8,5 2,9 - - 

Сабақ барысында материалды 
ұсыну қарқыны қабылдау және 
жазу үшін ыңғайлы 

71,4 20 8,5 - - - 

Білім алушылардың өзіндік 
жұмысы үшін міндеттер нақты 
тұжырымдалады, оның 
орындалуына қолдау көрсетіледі 

62,8 25,7 11,4 - - - 

Пән бойынша оқу нәтижелерін 
бағалау ашық және объективті 

60 31,4 8,5 - - - 

 

На вариант «Басқа» нұсқасына білім алушылар мына нұсқаларды көрсетті: 
-  толық қанағаттанамын. 

 

                                                           
 Білім алушылардың жауаптары түпнұсқада ұсынылған. Автордың емлесі мен тыныс белгілері сақталған

. 



 
Жауап беру қиын   

Толығымен қанағаттанбаймын   
Қанағаттанбаймын деуге болады   

Қанағаттанамын деуге болады   

Қанғаттанамын   

Толық қанағаттанамын 

 

«Егер сіз алдыңғы сұраққа «қанағаттанбаймын деуге болады немесе толығымен 
қанағаттанбаймын» деп жауап берсеңіз, жақсарту бойынша ұсыныстар беріңіз, білім 
алушылар келесі нұсқаларды көрсетті: 

- толық қанағаттанамын. 

 

Оқу бағдарламасын жақсарту, көрсетілетін қызметтердің сапасын арттыру, 
қашықтықтан оқыту нысанының сапасын жақсарту және ЖОО қызметінің басқа да 
бағыттары бойынша Сіздің ұсыныстарыңызды, тілектеріңізді, сондай-ақ Сіздің ойыңызша 
осы сауалнамаға қандай сұрақтар қосу қажет екенін жазыңыз. (Білім алушылардың 
жауаптары түпнұсқада берілген. Автордың емлесі мен тыныс белгілері сақталған). 

- Ешқандай; 

- Толық қанағаттанамын; 

- Пәннің маңыздылығы және оның қысқалығы; 
- Білмеймін; 
- Сабаққа, аралыққа, сессияларға және т.б. дайындалу үшін қосымша және түсінікті сайт 

көздері; 
- менде ешқандай сұрақ жоқ; 
- аздап белсендірек болмасаң, политехте ішің пысады; 

- Жоқ 

- Ешқандай. 

                                                           

 Ответы обучающихся представлены в оригинале. Орфография и пунктуация автора сохранены. 
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Материал излагается ясно, 
доступно, в логической 

последовательности 

В ходе занятий выделяется 
главное, делаются обоснованные 

выводы 

В ходе занятий поддерживается 
доброжелательная атмосфера по 

отношению к обучающимся 

В ходе занятий темп изложения 
материала удобен для восприятия 

и записи 

Четко формулируются задачи для 
самостоятельной работы 

обучающихся, осуществляется … 

Оценка результатов обучения по 
дисциплине прозрачна и 

объективна 

12. Сабақ өткізу сапасын қалай бағалайсыз? 

 

Затрудняюсь ответить 

Полностью не удовлетворен  

Скорее, не удовлетворен  

Скорее удовлетворен  

Удовлетворен  

Полностью удовлетворен  



 

Сауалнама нәтижелері бойынша келесі қорытындылар жасауға болады: 

 

Мамандық таңдау-жастардың өміріндегі өте маңызды құбылыс. Біреу мұны саналы түрде 
жасайды, ал басқалары байыпсыз, сыртқы жағдайлардың әсер бойынша жасайды. 

Зерттеу көрсеткендей, 48.6% сауалнамаға қатысқан студенттерде мамандық таңдаудың негізгі 
факторы «мамандықтың беделі» болып табылады. Басқа салыстырмалы маңызды өлшемшарттар 

мыналар болды: «белгілі бір қызмет түріне жеке бейімділік, өз қабілеттерін бағалау» - 22.8% және 
«ата - аналардың/туыстардың пікірлері мен ұсыныстары» - 20%. 

Бірінші курс студенттерінің көпшілігі арасында университет, факультеттер және мамандықтар 
туралы ақпарат көзі туыстары, таныстары (71,4%) болып табылады. 

Білім алушылардың көпшілігі 45,7%-ы білім алатын білім беру бағдарламасын таңдауға 
қанағаттанғандықтарын хабарлайды. 

«Сіз оқу жүктемесін оңай игере аласыз ба?» деген сұраққа студенттердің тек 34,3% - ы оңай 
деп жауап берді. Қалған 45,7%-ы «сессия кезеңінде қиын», 14,3%-ы «қиын» және 5,7%-ы жауап 
беруге қиалды. 

«Білім алушылар арасындағы», «оқытушылар мен білім алушылар арасындағы (оқу 
процесінде)», «білім алушы мен тәлімгер арасындағы», «білім алушылар мен әкімшілік 
арасындағы», «білім алушылар мен бөлімшелер қызметкерлері арасындағы (кітапхана, студенттік 
бөлім және т. б.)», «білім алушылар мен қауіпсіздік қызметі арасындағы» қатынастарды 
респонденттер, негізінен, «қайырымды» және «қайырымды еместен гөрі қайырымды» деп 
бағалайды. 

Алайда, «оқытушылар мен білім алушылар арасындағы (оқу процесінде)», «білім 
алушылар мен әкімшілік арасындағы», «білім алушылар мен бөлімшелер қызметкерлері 
арасындағы (кітапхана, студенттік бөлім және т. б.)», «білім алушылар мен қауіпсіздік 
қызметі арасындағы» қарым-қатынастарда «қайырымдылықтан гөрі қайырымсыз» және 
«жағымсыз» сияқты жауап нұсқаларын атап өткен респонденттердің аз бөлігін атап өткен жөн.  

Білім алушылардың 71,4% - ы оқу процесіне, оқудан тыс іс-шараларға қатысты қажетті 
ақпараттың әрқашан қолжетімді екенін атап өтті. Алайда респонденттердің 28,6% - ы «жоқ, үнемі 
емес» деп жауап берді. 

«Сабақтың сапасын қалай бағалайсыз?» деген сұраққа келесі мәліметтер алынды: 

- «Материал анық, қол жетімді, логикалық ретпен баяндалады» білім алушылардың 
қанағаттануы 97,1%-ды құрады; 

- «Сабақ барысында ең бастысы ерекшеленеді, негізделген қорытындылар жасалады» білім 
алушылардың қанағаттануы 99,9%-ды құрады; 

- «Сабақ барысында білім алушыларға қатысты қайырымды атмосфера сақталады» білім 
алушылардың қанағаттануы 99,9%-ды құрады; 

- «Сабақ барысында материалды ұсыну қарқыны қабылдау және жазу үшін ыңғайлы» білім 
алушылардың қанағаттануы 99,9%-ды құрады;  

- «Білім алушылардың өзіндік жұмысы үшін міндеттер нақты тұжырымдалады, оның 
орындалуына қолдау көрсетіледі» білім алушылардың қанағаттануы 94%-ды құрады; 

- «Пән бойынша оқу нәтижелерін бағалау ашық және объективті» білім алушылардың 
қанағаттануы 99,9%-ды құрады. 

Сауалнама соңында білім алушыларға оқу бағдарламасын жақсарту, көрсетілетін 
қызметтердің сапасын арттыру және университет қызметінің басқа да бағыттары бойынша осы 
сауалнамаға қосу қажет сұрақтарды енгізу ұсынылады. Студенттер келесі ұсыныстарды ұсынды: 
«Тақырыптың маңыздылығы және оның нақтылығы», «Аздап белсендірек болмасаң, политехте 
ішің пысады», «Сабаққа, аралыққа, сессияларға және т.б. дайындалу үшін қосымша және түсінікті 
сайт көздері» және т.б. 

 

Ұсынымдар:  

Кафедра меңгерушісі қызметкерлер мен студенттерді сауалнама нәтижелерімен таныстырсын, 
қажет болған жағдайда білім беру қызметтерінің сапасын жақсарту жөніндегі іс-шаралар 
жоспарын әзірлесін. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_______________________ 


 Ответы обучающихся представлены в оригинале. Орфография и пунктуация автора сохранены. 

 


